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:تمهيد❑









:أنواع الإنتاج في الفترة القصيرة-2-1

الكلي في الفترة القصيرة يوجد ثلاث أنواع من الإنتاج هي الإنتاج

.والإنتاج المتوسط والإنتاج الحدي

يمكن تعريف الإنتاج الكلي   على أنه  :TPالإنتاج الكلي-أ 

مجموع الكميات المنتجة عند استخدام عامل الإنتاج المتغير 

(.العمل)

الإنتاج المتوسط للعمل هو عبارة :APLالإنتاج المتوسطَ للعمل-ب 

عن مدى مساهمة كل عامل في الإنتاج الكلي، أي هو الإنتاج الكلي

(.العمل)مقسوم على الكمية المستخدمة من عامل الإنتاج المتغير 

:و يحسب كما يلي





و ذلك (الكلي،الحدي،المتوسط) يمكن تمثيل الأنواع الثلاثة للإنتاج

:كما هو مبين في المثال التالي
          

LMP             
LAP           TP        L     T - 

 0 0 0 1 

10 10 10 1 1 

14 12 24 2 1 

15 13 39 3 1 

13 13 52 4 1 

10 12.4 62 5 1 

4 11 66 6 1 

0 9.42 66 7 1 

2 -8 64 8 1 
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ى غاية من خلال الشكل السابق نلاحظ أن الإنتاج الكلي  يرتفع إل

نحنى  وصوله إلى نهائية العظمى يبدأ بعدها في التناقص ومن م

منحنى الإنتاج الكلي يمكن اشتقاق منحنى الإنتاج  المتوسط   و

ى الإنتاج الحدي  ، حيث أن منحنى الإنتاج المتوسط يزداد حت

ادة يصل إلى نهايته العظمى، يأخذ بعدها في التناقص مع زي

لحدي استخدام العمل، ونفس القول ينطبق على منحنى الإنتاج ا

ي الذي يزيد هو الأخر حتى يبلغ نهايته العظمى بعدها يبدأ ف
، ليصبح (MPL=0)التناقص حتى يقطع محور العمل أي  

.بعدها سالب تماما مع زيادة استخدام عنصر العمل



:MPLو منحنى  TPالعلاقة بين منحنى 1)

متزايدا عندما يكون منحنى الإنتاج الحدي متزايدا تماما يكون منحنى الإنتاج الكلي-

.بمعدل متزايد

كلي عندما يصل منحنى الإنتاج الحدي إلى أعظم قيمة له يكون منحنى الإنتاج ال-

نقطة التحول من التزايد بمعدل متزايد الى التزايد بمعدل) عند نقطة انعطاف 

(.متناقص

عندما يكون منحنى الإنتاج الحدي متناقصا في المجال الموجب يكون منحنى-

.الإنتاج الكلي متزايدا بمعدل متناقص

يكون ( الإنتاج الحدي معدوم) عندما يقطع منحنى الإنتاج الحدي محور العمل-

(.أعظم إنتاج) منحنى الإنتاج الكلي عند أعظم قيمة له 

الإنتاج عندما يكون منحنى الإنتاج الحدي متناقصا في المجال السالب يكون منحنى-

.الكلي متناقصا تماما



:MPLو منحنى  APLالعلاقة بين منحنى ( 2

اما عندما يكون منحنى الإنتاج المتوسط متزايدا تم-

.يكون منحنى الإنتاج الحدي فوقه دوما

ج عندما يتقاطع منحنيا الإنتاج المتوسط و الإنتا-

الحدي يكون منحنى الإنتاج المتوسط عند نهايته 

.العظمى

ماما عندما يكون منحنى الإنتاج المتوسط متناقصا ت-

.يكون منحنى الإنتاج الحدي تحته دوما



من الشكل السابق نستطيع تقسيم مراحل الإنتاج إلى ثلاث مراحل

:أساسية هي

سط في المرحلة الأولى يتزايد منحنى الإنتاج المتو: المرحلة الاولى-أ 

ى يبلغ حتى يبلغ مستواه الأقصى، كما يتزايد منحنى الإنتاج الحدي حت

أن هو أيضا مستواه الأقصى ثم يبدأ بالتناقص مع بقائه موجبا، إلى
، في مقابل ذلك يزيد (MPL=APL)يتقاطع مع منحنى الإنتاج المتوسط 

.الإنتاج الكلي بمعدلات متزايدة إلى أن يصل إلى نقطة الانعطاف 

لإنتاج تبدأ المرحلة الأولى من نقطة الأصل ، وتنتهي عندما يبلغ منحنى ا

ع أي عندما يتقاطع منحنى الإنتاج الحدي م) المتوسط نهايته العظمى

(.منحنى الإنتاج المتوسط

:م           -2-2

)( LL APMP =L=0 

4=LL=0 



ي تبدأ هذه المرحلة من نهاية المرحلة الأولى أ: المرحلةالثانية-ب 

نى من النهاية العظمى للإنتاج المتوسط و تنتهي عندما يقطع منح
MPL=0.الإنتاج الحدي محور العمل، أي عندما ينعدم الإنتاج الحدي

ور تبدأ عندما يقطع منحنى الانتاج الحدي مح: المرحلة الثالثة-ج

و في هذه المرحلة . ، و تنتهي إلى مالا نهاية(محور   ) العمل 

.يتناقص الإنتاج الكلي تماما

:م           -2-2

)0( =LMP)( LL APMP = 

7=LL=4 

     )0( =LMP 

=LL=7 



النسب يخضع تطور الإنتاج بهذا الشكل إلى ما يسمى بقانون

ند المتغيرة أو قانون الغلة المتناقصة و الذي يعني أنه ع
من عامل L=1,L=2, L=3),)....إضافة وحدات متتالية 

فان الإنتاج الكلي يزداد بمعدل، "Lالعمل "الإنتاجي المتغير 

لك تبعا وذ, متزايد ثم يزداد بمعدل متناقص ثم يتناقص تماما 

في ويبدأ قانون الغلة المتناقصة, لتطورات الإنتاج الحدي 

العمل انطلاقا من النقطة التي يبلغ فيها الإنتاج الحدي

مستواه الأعظمي حيث يبدأ فيها بالتناقص في المجال

.  الموجب دون توقف إلى  أن ينعدم



مية يمكن أن نلاحظ انه عند المرحلة الثالثة يستعمل المنتج ك❑

كبيرة من العمل مقابل كمية قليلة من رأس المال، وفي هذه 

ية المرحلة فإن إنتاجية العمل تكون سالبة بالرغم من أن إنتاج

، ويمكن الحصول على مستوى ( موجبة)رأس المال عالية 

ولذلك فإن هذا , إنتاجي أفضل باستعمال عدد أقل من العمال 

.المنتج لا يتخذ قراراته الإنتاجية في هذه المرحلة 

كم أن المرحلة الأولى من الإنتاج تناظر المرحلة الثالثة منه ❑

ة كبيرة ، فبالنسبة لرأس المال يستعمل المنتج كمي( من الإنتاج)

ة منه، مقابل عدد كبير من العمال وفي هذه المرحلة فإن إنتاجي

رأس المال تكون سالبة بالرغم من أن إنتاجية العمل عالية 
، (موجبة)



ويمكن الحصول على مستوى أفضل من الإنتاج 

كمية أكبر من ) باستعمال كمية أقل من رأس المال

جية ولذلك فإن المنتج لا يتخذ قراراته الإنتا،( العمل

.في هذه المرحلة أيضا 

يهامن الإنتاج التي تكون فالثانيةتبقى المرحلة ❑

إنتاجية رأس المال وإنتاجية العمل موجبتان رغم 

دة ولذلك يجب أن تتركز القرارات الرشي،تناقصهما

.لهذا المنتج في المرحلة الثانية من مراحل الإنتاج



L2-L12 +10 =Q: لتكن لدينا دالة الإنتاج التالية

.إيجاد دالة الإنتاج المتوسط للعمل-:المطلوب

.إيجاد دالة الإنتاج الحدي للعمل-

.ىإيجاد عدد العمال عندما يكون الإنتاج الكلي في حده الأقص-

.ىإيجاد عدد العمال عندما يكون الإنتاج الحدي في حده الأقص-

إيجاد عدد العمال عندما يكون الإنتاج المتوسط في حده -

.الأقصى



:ايجاد دالة الإنتاج المتوسط للعمل-1

:ايجاد دالة الإنتاج الحدي للعمل-2

:إيجاد عدد العمال عندما يكون الإنتاج الكلي في حده الأقصى-3

.يكون الإنتاج الكلي في حده الأقصى عندما يكون الإنتاج الحدي معدوما



:ىإيجاد قيمة الإنتاج الحدي عندما يكون الإنتاج الكلي في حده الأقص-4

هذا العدد من عندL=6:يكون الإنتاج الكلي في حده الأقصى عند

:العمال تصبح قيمة الإنتاج الحدي

:صىإيجاد قيمة الإنتاج المتوسط عندما يكون الإنتاج الكلي في حده الأق-5

L=6:يكون الإنتاج الكلي في حده الأقصى عند

:عند  هذا العدد من العمال تصبح قيمة الإنتاج المتوسط


